十五運會展示大灣區融合發展新氣象

昨晚,中華人民共和國第十五屆運動會開 幕式在廣東奧林匹克體育中心舉行,中共中央 總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席開 慕式宣布運動會開幕。開幕式上廣東、香港、澳 門代表團肩並肩走進會場,三地運動員共同點燃 全運聖火,三地科技與人文元素在舞台上交匯共 融,十五運會已超越了體育競技的範疇,成為一 場宏大歷史敘事的序幕。以十五運會為開端,標 誌着粤港澳大灣區融合發展進入嶄新階段,未來 在建設富有活力和國際競爭力的一流灣區過程 中,將以更多更精彩的發展成果,向世界展示中 國式現代化在粤港澳大灣區的萬千氣象

粤港澳大灣區建設是習近平總書記親自謀 劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略。全運 會是我國水平最高、規模最大的全國性綜合運動 會,粤港澳首次聯合舉辦,寄予了中央對大灣區 發展的關心、支持和期許。辦好十五運會,既是 對三地協同能力的考驗,更是對未來融合發展的 推進。從昨晚的開幕式以及過去4年的籌辦過程, 我們看到了大灣區發展的嶄新面貌。

「同聲同氣」心靈相會的人文新篇。昨晚的 開幕式,從粵劇名家汪明荃到詠春傳承人葉港 超,從白海豚到港珠澳大橋,從《彩雲追月》到 《天海一心》,展現了三地人民耳熟能詳的文化 符號和承載集體情感的共同記憶,當劉德華的一

曲《中國人》響起,引起了無數人的強烈共鳴。 不僅如此,從賽事布局到文化表達,三地元素深 度交融、相得益彰。十五運會會徽由廣東木棉 花、香港紫荆花、澳門蓮花的花瓣交疊旋轉成同 心禮花;獎牌「同心躍」掛扣採用港珠澳大橋的 同心結造型,寓意三地緊密團結、共同發展..... 灣區民心相通、心靈相會、命運與共得到了生動 的詮釋。

「同心之火」時代發展的科技盛典。大灣區 是科技創新的熱土,也是科技發展的推動者和引 領者。昨晚的開幕式上,處處體現科技與人文交 融之美。醒獅表演與VR技術的交互,英歌鑼鼓搭 配全息投影,增強現實(AR)讓觀衆置身於龍舟 競渡的場景,主創團隊將「嶺南文化」通過現代 化的藝術手法和創新技術進行呈現,讓全國觀衆 在感受體育激情的同時,深切體驗到大灣區獨特 的人文風貌。體育館內造「海」,全運聖火成 「圓| 。世界發展來到新的階段,潮湧奔流,粤 港澳同舟共濟、無遠弗居。當來自南海深處的 「源火|點燃主火炬塔,「同心之火|不僅映照 出中國體育新風貌,也將照亮粵港澳大灣區奮楫 逐浪的新航程

「同心同圓」融合發展的制度創新。開幕式 的精彩,源於三地優質高效的協同力。從主創團 隊到執行製作,從運行保障到舞台演出,均由三

地力量共同構築,生動詮釋「灣區同心」的高度 協作精神。不僅如此,過去4年的籌備過程中,三 地克服了一個又一個困難,以創新制度,加快了 融合發展的進程。例如首創「前置查驗、封閉運 作、無感通關」模式,破解了在不同體系下人 員、物資、信息等關鍵要素高效便捷流動的難 題,為大灣區在更廣領域、更深層次的融合發展 積累了寶貴的「全運經驗」。在近日的比賽中, 三地協同制定賽時食宿、交通、醫療等綜合保障 方案,為運動員、技術官員、媒體記者提供系列 暖心服務。這樣的協同與創新能力,正是大灣區 高質量發展的最新體現。

開幕式上的文體展演,既展現了粵港澳大灣 區共生共榮的融合之美,更體現了大灣區發展迸 發出來澎湃的動能。十五運會的舉辦, 意義遠超 一場體育盛事,這是粤港澳大灣區建設進入深化 階段所舉辦的一次重要的融合盛會,既是發展成 果的有效檢驗,更是未來前進的強大動力

習近平總書記日前在廣東考察調研時指出, 要錨定建設富有活力和國際競爭力的一流灣區和 世界級城市群的目標,同心協力、穩紮穩打,努 力實現重點突破、全面推進。要着力深化粤港澳 合作,加強科技創新合作和基礎設施互聯互通, 推進規則機制「軟連通 | ,加強立法、執法、司 法各環節全流程協作,有效提升市場一體化水 平,建設宜居宜業宜遊優質生活圈,支持香港、 澳門更好融入和服務國家發展大局。昨日在會見 國際奧委會主席考文垂和終身名譽主席巴赫時 習近平總書記進一步指出,「推進粵港澳大灣區 建設,就是要打造中國新發展格局的戰略支點 高質量發展的示範地、中國式現代化的引領

習近平總書記的重要講話,為加快粤港澳大 灣區建設提供了根本遵循。當前,廣東正乘全面 深化改革之帆駛向發展新天地,香港由治及興的 浪潮勢不可擋,澳門正以多元發展的活水激活動 能。十五運會的舉辦恰逢其時,如同一台加速 器,將以前所未有的力量推動大灣區「硬聯通」 與「軟連接 | 的雙重突破。這場盛會三地同題共 答、同向而行,體育領域的創新實踐將為大灣區 建設注入新動能,推動發展繼續破浪而行。香港 要抓住這次機遇,未來在國家「十五五」規劃 中,展現出更大作為、發揮更大作用,實現發展 的新突破,不負國家所託。

昨晚,由三地運動員代表共同點燃的全運會 聖火,不僅點亮了這場彰顯制度優勢、展示灣區 特色、體現嶺南風格的體育盛會,點亮粤港澳大 灣區和中國式現代化建設的恢宏新篇,也將為香 港開創更美好的未來,賦予更大的機遇、更強的

大屏幕前老少駐足 為健兒加油打氣

商場首播開幕式 市民歡呼讚精彩

粤港澳三地首次共同承辦的全國運動會 昨晚在廣州舉行開幕式,本港多個大型商場 直播開幕式,數以千計市民同場為運動健兒 加油打氣,讚嘆聲、歡呼聲和掌聲此起彼 落。很多市民一家大小到現場觀賞開幕式直 播,有游客形容香港的全運會氣氛濃厚

有市民說,為單車運動員李思穎為香港 奪得第二金感到自豪,希望在香港掀起運動 文化。有市民期待參與全運會的運動員們繼 續有精彩發揮。

大公報記者 肖泓字、黃佩琳、古倬勳、鄭文迪

十五運會開幕式昨晚在廣州舉行,本港多個大 型商場均以大屏幕直播。觀塘apm昨日傍晚舉辦 「全力支持全運會開幕派對」,在開幕式開始前, 啦啦隊、劍擊示範等活動逐一上演,現場氣氛持續 升溫,大批市民聚集在不同樓層,歡呼和掌聲此起

晚上8時正,現場樂隊演奏聲落下,全運會開 幕式直播開始,市民紛紛駐足觀看大屏幕。有人一 手對屏幕「比心」,一手拿着手機影相,異地「打 卡 | 開幕式,有人在奏響國歌時跟唱。

廣州旅客感受現場氣氛

10歲的Hayder熱愛運動,足球、羽毛球及冰球 「樣樣叻」。他說,透過大屏幕看開幕式,心情激 動,特別期待觀看港隊參與的賽事,「運動員十分 厲害,我也想成為那樣的人,為香港出一分力。|

鄧小姐帶兒子到商場隔壁的「全運夜市」品嘗 美食後,到商場觀看開幕式。她說,年輕時是學校 排球隊成員,全運會令她重燃心中的運動激情,會 繼續關注各項賽事,「體育精神無邊界,無論是港 隊還是國家隊,為國爭光的運動員都喜歡!」

袁先生對着大屏幕「比心|拍照,他認為現場 氣氛濃烈,很有儀式感,對開幕式最印象深刻是方 陣隊護送國旗的一幕,「作為中國人,能透過全運 會看着國家體育事業蓬勃發展、運動健兒在舞台上 發光發熱,心情難免激動。|他

說,中學開始關注各項運 動賽事,最喜歡劍擊 和跳水運動。



昨日舉行全運會 同樂日,吸引市 民觀看。

▼市民在商場觀 **育**用 暴 式 旦 推 為健兒打氣。

> 大公報記者 何嘉駿攝





廣州遊客杜先生說,香港的全運會氣氛濃厚, 他特意到商場觀看開幕式直播,因為「想和香港同 胞一起齊心支持國家運動員 | 。

在大角咀奧海城,大屏幕前坐滿觀眾,小朋友 們表現雀躍。蔡先生一家人到來觀看開幕式直播, 他近日有觀看賽事,孩子觀賽尤其投入。蔡小朋友 一臉興奮地說:「我有看手球比賽,一直為香港運 動員加油,他們表現得非常好!」

黃先生說,早前觀看了全運會跳水比賽,對全 紅蟬的表現印象深刻。他為香港及全國各地的運動 員打氣,即使未能到場觀賽,亦會透過手機看比 賽,參與盛事。

希望港隊健兒精彩發揮

黨小姐一家三口在晚飯後到商場觀賞開幕式, 母子在劉德華演唱《中國人》時,一起揮手一起跟 着合唱。她近日看了太極劍比賽、自行車公路賽, 運動員表現出色,三歲兒子也被比賽吸引。她期待 觀看跳水、乒乓球等比賽,見證各地運動員在賽場 上努力競技,希望港隊運動員有精彩發揮。

安先生用手機拍攝商場大屏幕播放的開幕式, 記錄精彩時刻。他大讚多個場面很震撼,尤其是聖 火點燃一刻、汪明荃等三位歌手演唱《彩雲追月》 的表演。他早前看了多場比賽,公路單車賽尤其精 彩,為「小女車神」李思穎奪金感到自豪。

新鴻基地產執行董事馮秀炎表示,希望透過各 區商場的直播、運動主題的示範及工作坊,鼓勵更 多人投入運動。新地代理有限公司租務部助理總經 理(推廣)馮穎欣表示,預期今次活動及優惠帶來 按年10%的人流增長,並希望對商戶生意有8%或 以上增長。

除了商場外,全運會舉行期間,康文署轄下的 20個體育館會作朝8晚11直播賽事。



ĽΖ.

增

成

本港多個商場在全 運會期間舉辦嘉年華 設置運動體驗攤位,或

安排直播賽事以吸引人流。不少商 戶預期,活動有助帶旺人流及生 意,有甜品店預料活動期間生意額 可望增加五成。

全運會可望帶動市民及遊客消 費,不少商場趁機舉辦各式運動體 驗及觀戰打氣活動,吸引人流,刺 「全運同樂日」,並將於全運會期 間直播各項賽事,多個餐飲業商戶 均預期,直播賽事等安排有助增加 生意額。

在商場經營酒吧的鄧先生表 示,商場設有賽事直播,亦有消費 優惠,料全運會熱潮可吸引更多顧 客到商場觀賽,帶動人潮順便到酒 吧、食肆等光顧,相信商戶可以受 惠。在同一商場的甜品店負責人洪 先生表示,全運會相關活動吸引了 不少人參與,相信會有不少顧客 「邊睇比賽,邊飲飲食食」,或許 能讓生意額增加五成。

在大角咀的奧海城,昨日雖然 晚上才直播全運會開幕式,但下午 已人頭湧湧,記者所見,下午茶時 段大部分食肆座無虛席,服飾店亦 有不少顧客光顧。

有食肆職員表示,近期多了不 少家長帶同小孩光顧,生意上升約 五成,預計全運會開幕後生意會再 增長一兩成。有售賣運動用品的商 戶預計,會有更多人到商場觀看全 運會直播,生意額料有一成增長。

大公報記者 古倬勳 肖泓宇



體驗攤位與眾同樂 一家大細玩得開心



▲市民挑戰反應燈互動遊戲贏取獎品 大公報記者肖泓字攝

熱烈

在全運會開幕前夕,本港多處都 有全運會的宣傳活動。有商場昨日舉 辦「全運同樂日」,設有多個遊戲攤 位,並邀請了運動員現場獻技及分享,吸引不少家 長帶同小朋友參與活動,現場氣氛熱烈。亦有商場 變身「運動體驗區|,市民可親身試玩多項運動。

將軍澳PopWalk昨日舉行「全運同樂日」,現 場設有跑步機、九宮格、平板支撐等遊戲攤位,吸 引不少一家大細參與。主辦方邀請了長跑運動員黃 卓寧、運動大使唐焯彬,以及歌手和偶像團體參與 活動,與市民玩遊戲和互動,現場反應熱烈。

大角咀奧海城近日舉辦多項迎接全運會的活 動,大公報記者昨日下午在現場見到,商場地下層

的直播大屏幕前,有許多市民在觀看

自行車比賽。場內設有兒童小型壁球體驗活動、反 應燈互動遊戲等,互動遊戲尤其受歡迎,市民大排 長龍等候,有父子連續玩3次,成功在9.11秒按停 計時器,獲得全運會吉祥公仔。

街坊劉伯伯昨日到商場觀看自行車比賽,他笑 言「雖然現在年過七旬,但我年輕時是自行車高 手一,他表示自商場直播全運會賽事以來,幾乎每 日到場觀看,最關注自行車比賽。他說在大屏幕觀 賽,現場感十足,而且氣氛熱烈。

街訪陳先生亦說,自商場設立全運會直播及舉 辦各類迎接全運會的活動以來,不時帶小孩過來, 除了方便「遛娃」,亦會順道在商場購買衣物、日



▲ 黄先生表示,會用手 機看比賽,為香港及全 國各地的運動員打氣



手觀 球看

用品等,他這天便在奧海城內花費500元購買日用 大公報記者 古倬勳、肖泓宇、黃佩琳

責任編輯:杜樂民 嚴偉豪 美術編輯:劉國光